

**ΝΙΚΟΣ ΖΕΝΕΤΟΣ**

**«Συνέντευξη του Δημάρχου Ιλίου, κ. Νίκου Ζενέτου,  
για την εφημερίδα New Paper»**

**24 Δεκεμβρίου 2010**

**Πού αποδίδετε τη μεγάλη απήχηση του συνδυασμού σας στους δημότες του Ιλίου και τη νίκη από την πρώτη Κυριακή;**

Το πολύπλευρο έργο που επί σειρά ετών έχει να παρουσιάσει ο συνδυασμός της Δημοκρατικής Συνεργασίας, το οποίο αναμόρφωσε κυριολεκτικά το Δήμο μας και τον ανέδειξε σε μία από τις πλέον σύγχρονες, ανθρώπινες και όμορφες πόλεις, σε πανελλαδικό επίπεδο, η συνέπεια λόγων και έργων που χαρακτηρίζει πάντα την παράταξή μας, η ενωτική μας διάθεση και η διεκδικητική μας φωνή είναι κάποια από τα κυριότερα στοιχεία που έχουν συμβάλει στη δημιουργία μιας αδιατάρακτης σχέσης εμπιστοσύνης με τους πολίτες, η οποία δικαιολογεί απόλυτα τη μεγάλη απήχηση του συνδυασμού μας στους δημότες και τη νίκη από την πρώτη κιόλας Κυριακή.

**Προβλήματα που αντιμετωπίζει το Ίλιον.**

Η φωνή του Δήμου ήταν και παραμένει διεκδικητική για όλα όσα η πόλη δικαιούται. Ενδεικτικά να αναφέρω ότι διεκδικούμε με συνέπεια τη βελτίωση των συγκοινωνιών που εξυπηρετούν την πόλη μας, την επέκταση του μετρό στο Ίλιον, τη λειτουργία περισσότερων ΚΕΠ, την ολοκλήρωση των σχολικών υποδομών, τη διάνοιξη της λεωφόρου Θηβών, την κάλυψη του Ρουβίκωνα (ρέμα Εσχατιάς), τη μετατροπή του πάρκου «Αντώνης Τρίτσης» σε όαση πρασίνου, οικολογίας και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, την ολοκλήρωση της υποδομής για την παροχή φυσικού αερίου, τη διεύρυνση των υποδομών υγείας, με προτεραιότητα στη δημιουργία Κέντρου Υγείας αστικού τύπου, την υλοποίηση του περιφερειακού σχεδιασμού με τη δημιουργία των προβλεπόμενων ΧΥΤΥ στην Αττική, τη δημιουργία κοινού κοιμητηρίου κ.α.

## **Οικονομική κρίση και τόνωση της αγοράς.**

Ο Δήμος Ιλίου είχε ανέκαθεν μια σταθερή και εποικοδομητική συνεργασία με τον εμπορικό σύλλογο της περιοχής, καταβάλλοντας πάντα κάθε προσπάθεια, στο μέτρο των δυνατοτήτων του, για την προβολή και την ενίσχυση της τοπικής αγοράς. Είναι αυτονόητο, λοιπόν, ότι σε αυτή τη δύσκολη περίοδο της οικονομικής κρίσης, που πλήττει τον εμπορικό κόσμο σε ολόκληρη τη χώρα, θα σταθούμε, όπως πάντα, αρωγοί των εμπόρων του Δήμου μας στην προσπάθειά τους να προσελκύσουν το αγοραστικό κοινό, με τον πλέον πρόσφορο δυνατό τρόπο.

## **Ο Δήμος Ιλίου και η επόμενη μέρα του Καλλικράτη. Προτεραιότητες που θέτετε.**

Είμαστε αποφασισμένοι, με γνώση, συνέπεια και ιεραρχημένο προγραμματισμό, να πορευτούμε και την τετραετία 2011-2014. Στη διάρκεια της τετραετίας αυτής, σχεδιάζουμε την αξιοποίηση των νέων αρμοδιοτήτων που θα μεταφερθούν στο Δήμο με το πρόγραμμα «Καλλικράτης» με τους αντίστοιχους οικονομικούς πόρους, την εξασφάλιση και άλλων ελεύθερων χώρων, την ανάπλαση όλων των πλατειών και κοινόχρηστων χώρων της πόλης, την επέκταση των πεζοδρομήσεων και των δρόμων ήπιας κυκλοφορίας με διαδρόμους για ποδήλατο και πεζοπορία, τη δημιουργία χώρων στάθμευσης στο κέντρο της πόλης, την ολοκλήρωση της αντιπλημμυρικής θωράκισης, την επέκταση των αθλητικών υποδομών, τη συνέχιση των αθλητικών προγραμμάτων και τη στήριξη των αθλητικών συλλόγων, τη λειτουργία του πολιτιστικού - κοινωνικού και αθλητικού πολύκεντρου που δημιουργείται με την ανάπλαση της ΒΙΟΦΙΑΛ, τη συνέχιση της στήριξης και της συνεργασίας με τους πολιτιστικούς και εθνικοτοπικούς συλλόγους, τη λειτουργία τριών ακόμη Παιδικών - Βρεφονηπιακών Σταθμών, τη συνέχιση και ενίσχυση των προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας και την επέκταση των Δημοτικών Ιατρείων.

Ακόμα τη νέα τετραετία, θα παραμείνουν στην κορυφή της ατζέντας μας τα θέματα παιδείας, ενώ ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στην προστασία του

περιβάλλοντος, στην καθαριότητα της πόλης και στα προγράμματα ανακύκλωσης.

**Προβλήματα με τους συμβασιούχους. Κινδυνεύουν προγράμματα και επιχειρήσεις του Δήμου; (αναπτυξιακές, Κ.Α.Π.Η., παιδικοί σταθμοί)**

Στο Δήμο Ιλίου δεν αντιμετωπίζουμε προς το παρόν προβλήματα με τους συμβασιούχους και είμαστε αποφασισμένοι, παρά τις δυσκολίες που αναμένεται να ανακύψουν, να συνεχίσουμε με συνέπεια την υλοποίηση του σχεδιασμού μας σε ό,τι αφορά τα προγράμματα και τα νομικά πρόσωπα, έστω και αν είναι υπό άλλο καθεστώς, σύμφωνα με τις δυνατότητες που μας παρέχει πλέον ο «Καλλικράτης».

**Θα βοηθήσει ο Καλλικράτης στην αλλαγή λειτουργίας και στον εξορθολογισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης;**

Η ριζοσπαστική διοικητική μεταρρύθμιση που έφερε ο «Καλλικράτης», με την αλλαγή στις δομές του κεντρικού κράτους και την αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αποτελούσε εδώ και καιρό ένα αίτημα το οποίο εκφραζόταν επανειλημμένα μέσα από τα Συνέδρια της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε.,

Με τον «Καλλικράτη» δημιουργείται επιτέλους ένα επιτελικό κράτος που θα διαχειρίζεται τις απολύτως αναγκαίες εθνικές πολιτικές, ενώ παράλληλα λειτουργεί ένα αυτοδιοικητικό σύστημα με δύο ισχυρούς πυλώνες: τους Δήμους και τις Περιφέρειες.

Ο διοικητικός αυτός εκσυγχρονισμός αποτελεί μια επιτακτική ανάγκη για τη χώρα μας, μια ιστορική αναγκαιότητα, συνδέεται άμεσα με την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή και είναι βέβαιο ότι θα συμβάλλει καθοριστικά στην αλλαγή της λειτουργίας και τον εξορθολογισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.